
最新小学防雷电班会简报 森林防火防雷
电班会教案(大全5篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。相信许多人会觉得范文很难写？以下是我为大家搜集的
优质范文，仅供参考，一起来看看吧

小学防雷电班会简报篇一

森林防火,人人有责

活动目的:

一、背景与目标：

1.了解引起火灾的原因；发生火灾时的一般特征；初步学会
防护森林火灾的安全意识，逐步养成爱森林、爱自然的好习
惯。

2.知道森林防火的重要性，要爱护森林。

3.尝试根据学校、家庭环境，学习设计森林防火措施。

4.认识各类消防安全标志并了解各类消防安全标志的含义和
作用。

教学过程：

同学们，火是人类的朋友，它带给我们光明，推动着人类社
会走向文明。但是，火一旦失去控制就会造成灾难，古往今
来，多少无情的火灾不胜枚举。为了增强同学们的安全防范
意识，提高学生的自护自救能力，为此我准备了这次“森林



防火”主题讲座。通过各种形式来掌握防火安全知识，从而
减少火灾事故的发生。

一、主持读有关火灾事故的新闻以引入主题。

1、主持读新闻。

2．我省森林火灾发生的相关报道真相

据昆明市森林防火指挥部办公室介绍，3月28日14时12分，昆
明市晋宁县昆阳街道清水河村附近发生森林火灾，16时35分
清水河火情蔓延至红塔区刺桐关地界。发现火情后，各方立
即组织力量进行奋力扑救。截至3月29日10时30分，晋宁过境
森林火灾红塔区境内西线及西南线明火已基本扑灭。目前，
红塔区境内已组织专业扑火队、解放军及武警部队、民兵预
备役及地方干部群众近千人参加扑救工作。

据介绍，接到火情举报后，红塔区森林防火指挥部办公室积
极同昆明市晋宁县森林防火指挥部办公室联系对接，同时迅
捷响应，区专业扑火队100余人及区森林公安干警随即出发并
于14时56分达到现场，立即赶赴火场组织扑救。17时20分，
武警玉溪市支队150余名官兵携带风力灭火器、灭火弹、水枪
等灭火工具抵达火场，迅速投入灭火战斗。由于东西两条火
线，风向不定，火势较强，官兵们迂回绕过火头，开挖隔离
带，采取风力灭火机扑打火头、水枪熄灭地表火、灭火拖把
清理余火等战法奋力扑救。29日凌晨0时30分许，火情基本得
到控制。

教师活动：消防标志是一种指示性标志。它是由带有一定象
征意义的图形、符号和文字并配以一定的颜色所组成的。和
交通标志一样，其警示作用及可能造成的结果更需要引起我
们的注意。

（二）、了解各类消防安全标志的含义



1）火灾报警和手动控制装置标志：消防手动启动器、火警电
话等。2）紧急疏散途径的标志：紧急出口、疏散通道方向等。
3）灭火设备的标志：灭火器、消防栓等。

4）具有火灾危险性的地方或物资的标志：禁止火灾、禁止用
火灭火等。5）其他类型：禁止带火种、当心触电等。

1、谈谈你知道哪些标志的含义？

说说你认识什么标志？这个标志的图形怎样，有什么含义？
（消防手动启动器；发声警报器；火警电话；紧急出口；地
上消火栓；当心爆炸、当心有毒；安全通道；禁止吸烟、烟
火、燃放鞭炮、放易燃物）

2、教师简介消防栓，并引导学生认识破坏消防栓是违法的行
为。

3、森林火灾的起火原因

森林火灾的起因主要有两大类：人为火和自然火 人为火包括
以下几种：

（2）、非生产性火源：如野外吸烟，做饭，烧纸，取暖等；

（3）、故意纵火在人为火源引起的火灾中，以开垦烧荒、吸
烟等引起的森林火灾最多。在我市的森林火灾中，由于吸烟、
烧荒和上坟烧纸引起的火灾占了绝对数量。

自然火：包括雷电火、自燃等。由自然火引起的森林火灾约
占我国森林火灾总数的1%。

三、小组讨论设计森林防火措施 1.分组讨论：设计消防安全
标志的意义。

2.小结归纳消防安全标志的共同特点（线条简洁、图案清楚、



目标显著、意思明确。可以是一目了然的图案，也可以用横
写的文字辅助标志，以图形与方向标志连用，醒目地指示文
字所示的意义）

3.发挥自己的想象，创造性的设计一个消防标志。4．交流点
评。

四、主题班会结束语

火灾无情，所以我们要尽量避免火灾，万一发生火灾，我们
要沉着冷静，用自己学的知识有效地保护自己。最后，祝大
家永远都平安幸福！

小学防雷电班会简报篇二

为了进一步加强小学生心理健康教育工作，宣传并普及心理
健康教育知识，增强学生的自我心理保健意识，促进积极向
上的心态，东边小学在应对新型冠状病毒期间，制定了一系
列方案措施，面向全体教师、学生、家长开展了一系列心理
健康教育活动。

学校成立心理健康教育教育工作专班文件，并制定工作计划，
全面统筹部署相关工作。

为了全面掌握学生不同时期的心理状态与心理需求，各班主
任分别在3月及5月复学前进行线上家长会，并进行全员线上
家访，重点学生邀请科任教师一同进行线下家访。同时，学
校利用微信统计助手普查学生心理健康状态。多方面排查，
对重点学生做到“一生一档”、“一生一策”，及时与家长
沟通，努力维护学生的心理健康。

紫气东来，虽然当下全球疫情防控形势仍然严峻，但相信在
所有人的共同努力下，我们终将度过难关。在疫情防控复学
的新阶段，我校将继续做好全体师生、家长的心理健康教育



工作，筑牢疫情防控心理防线，构建健康和谐校园。

小学防雷电班会简报篇三

通过开展以“珍爱生命，重视交通安全”为主题的.安全知识
教育班会，增强班内学生的安全意识，能懂会用一些基本常
用到的校内外的交通安全知识，达到积极预防危险的发生并
提高学生基本自我保护的能力。

二、活动内容：

1、认识交通符号和交通标线

2、利用贴近学生校内生活安全方面的事例，学习交通之声

3、学唱交通儿歌

三、活动准备：

1、收集适合学生特点的一些安全标志图片并打印部分图片。

2、改编贴近学生实际的《安全歌》，收集有关交通的之声。

四、活动过程

(一)师生问好并组织活动纪律，让班内学生明确本节班会的
主题，让学生在生活中懂得珍惜爱护自己宝贵的生命，始终
把安全放在第一位。接下来师引领学生回忆巩固五一前夕了
解过的一些关于安全标志的图片，师问生答。

(二)认识

1、横穿马路应该注意些什么?

(1)横穿马路，可能遇到的危险因素会大大增加，应特别注意



安全。

(2)穿越马路，要听从交通民警的指挥;要遵守交通规则，做到
“绿灯行，红灯停”。

(3)穿越马路，要走人行横道线;在有过街天桥和过街地道的
路段，应自觉走过街天桥和地下通道。

(4)穿越马路时，要走直线，不可迂回穿行;在没有人行横道
的路段，应先看左边，再看右边，在确认没有机动车通过时
才可以穿越马路。

(5)不要翻越道路中央的安全护栏和隔离墩，更不能在马路上
滑滑板。

(6)骑自行车横穿马路，要下车扶车横穿。(未满十二岁的，
不可骑自行车上路)

2、乘车交通安全知识

(1)乘坐公共汽(电)车，要排队候车，按先后顺序上车，不要
拥挤。上下车均应等车停稳以后，先下后上，不要争抢。

(2)乘车时不要把头、手、胳膊伸出手窗外，以免被对面来车
或路边树木等刮伤;也不要向车窗外乱扔杂物，以免伤及他人。

3)乘车时要坐稳扶好，没有座位时，要双脚自然分开，侧向
站立，手应握紧扶手，以免车辆紧急刹车时摔倒受伤。

(4)乘坐小轿车、微型客车时，在前排乘坐时应系好安全带。

(5)尽量避免乘坐卡车、拖拉机;必须乘坐时，千万不要站立
在后车厢里或坐在车厢板上。

7、不在车内打闹或做影响驾驶员注意力的事情;



8、车坐满时要主动要求乘坐下一趟车;不要在机动车道上招
呼出租汽车。

9、不坐超员车、农用车、拖拉机、载货汽车等违法载客车
辆;

10、与家长保持密切联系，安全达到目的地。

五、学唱交通安全拍手歌

你拍一，我拍一，交通安全是第一，

你拍二，我拍二，红绿黄灯要看清，

你拍三，我拍三，不穿红灯保安全，

你拍四，我拍四，车辆行驶往右开，

你拍五，我拍五，大小拐弯要注意，

你拍六，我拍六，自行车上别载人，

你拍七，我拍七，不要边走边玩耍，

你拍八，我拍八，生命才是第一位，

你拍九，我拍九，遵纪守法最重要，

你拍十，我拍十，做个文明小公民

由于在座的同学积极表现，使这次主题班会开得很有意义，
很成功，希望能通过这次活动进一步增强我们的安全意识和
自我保护意识。让安全系着你、我、他;愿我们的生活每天都
充满阳光和鲜花;愿平安永远着伴随我们大家!谢谢同学们!



小学防雷电班会简报篇四

为引导学生正确认识生命、欣赏生命、尊重生命、珍爱生命，
培养学生健全人格，养成自尊、自信、自强、乐观的心理品
质，促进身心健康和谐发展。20xx年5月23日下午，我校特邀
心理专家井卉老师在第五小学风雨操场作题为“青春有你更
精彩”的心理健康教育专题讲座。

此次心理健康教育专题讲座根据男女生青春期不同的生理和
心理特点，分别进行有针对性的专题心理健康教育。20xx级辅
导员及全体六年级毕业生近四百人聆听了讲座。

井卉老师首先与同学们互动，做了正面呼吸训练，帮助同学
们认识如何让烦恼温柔的走开。井卉老师以详实的数据、丰
富的案例、风趣的语言向大家讲解了青春期的孩子们常见心
理疾病的表现特征和危害。

讲座中，井卉老师告诉师生们，关注身心健康是一种学习和
成长的方式。每个人在生活中，难免会出现一些负面的情绪，
产生心理问题，她呼吁师生们要学会释放情绪，正确认识进
入青春期的显著标志。

讲座环节丰富多彩，心理讲解联系学生的生活实际，同学们
积极踊跃参与互动，井卉老师通过奥运冠军谷爱凌的实例告
诉孩子们在保护好自己的前提下还要科学的规划自己的未来，
要考虑自己真正的成长需要，把自己当做最大的对手。

井卉老师指出青春期孩子们容易受到周围亲子关系或是同伴
关系的微妙变化而情绪反应强烈、容易发生冲动行为，学会
自我调节情绪、合理释放情绪尤为重要。并教授了孩子们如
何合理有效的沟通，帮助大家拥有积极阳光健康的心态面对
学习和生活。

我校高度重视对学生开展珍爱生命教育、心理健康教育、思



想品格教育、安全法治教育。本次邀请井卉老师到学校开展
心理健康教育讲座也是学校有序开展“五育”工作的一部分。
通过此次讲座，同学们对心理健康知识有了更全面的了解和
更深刻的掌握，我们坚信科学细致的心理呵护一定会促使学
生阳光、健康、自信地成长。

小学防雷电班会简报篇五

1、通过读新闻、抢答、演小品等形式引起同学们对交通安全
的重视。

2、通过本次班会活动，是同学们了解一些基本的交通规则及
交通标志，并逐步形成自觉遵守交通规则的良好的行为习惯。

二、课前准备：

1、让同学们收集有关交通事故的新闻。

2、组织学生排演小品。

3、选好及训练班会主持。

4、了解一些基本的交通规则。

5、了解一些常见的标志。

三、活动过程：

（一）、主持读有关交通事故的新闻以引入主题。

1、主持a读新闻。

2、主持b：大家听了这则新闻有什么感想?



3、同学们各抒己见。

4、主持小结：

a：生命在你手中，交通安全不容忽视。

b：所以今天我们就一起来学习交通安全，时时刻刻注意安全，
并要养成自觉遵守交通规则的好习惯。

（二）、知识竞赛（抢答形式）

略

（三）、看小品，议一议。

1、小品内容：一名小学生放学回家由于不遵守交通规则，结
果出了车祸。

2、小品内容：两名小学生在马路上踢球，结果拣球的时候，
出了车祸。

3、议一议。

（1）这几个小朋友违反了哪些交通规则?

（2）我们应如何遵守交通安全?

4、把小朋友的错误纠正过来。

5、由小品、谈心得体会。

（四）、轻松一笑。

小合唱《祖国、祖国我爱你》



（五）、板板。

合：节日到，真热闹，小朋友，放鞭炮；

e：柴草旁，屋前后，严格禁止放鞭炮；

f：点炮引，要用香，别用火柴打火机；

e：哑炮未响别去拿，伤了自己损失大；

f：冲天炮，危险大，引起火灾害人家；

e：别拿拉炮对着人，免得炸己又伤人；

f：放鞭炮，害处大，自己别放它；

e：有的城市已严禁，我们带头来执行；

合：来执行！

（六）、必答题。

略

四、小结。

1、同学们小结：通过这次活动，你懂得了什么?

2、班主任小结：生命只有一次，幸福快乐掌握在你的手里，
希望同学们通过这次班会活动，学会珍惜生命，养成自觉遵
守交通规则的好习惯。


